
Procès verbal du conseil d'école du RPI
Bernardvillé – Itterswiller - Reichsfeld

lundi 6 novembre 2017

Présents:  Mme  GHENZI  Christelle,  Mme  WILLMANN  Laetitia,  Mme  WENDLING  Carole,  M. 

KIEFFER Vincent (maire d'Itterswiller), M. LEFFTZ Alain (président du SIVU et représentant de 

la commune de Reichsfeld)), Mmes HARTZ Laurence et BARTH-KUNTZ Elodie (représentantes 

des parents d'élèves d'Itterswiller), Mmes BECHTEL Céline (représentante de la commune de 

Bernardvillé)  et  ACHARD-DE  MONTE  Mélanie  (représentante  des  parents  d'élèves  de 

Bernardvillé),  Mme COUTELIER Isabelle (représentante des parents d'élèves de Reichsfeld). 

Absents     :   Mme GASSER Anne (Inspectrice de la circonscription d'Obernai), M. PETIT Hugues 

(Maire de Bernardvillé) et M. KOBLOTH Vincent (Maire de Reichsfeld)

Excusés: /

1. Résultats des élections de représentants de parents d'élèves

Les parents élus pour l'école d'Itterswiller sont HARTZ Laurence (titulaire) et BARTH-KUNTZ 

Elodie (suppléante)

Les parents élus pour l'école de Reichsfeld sont COUTELIER Isabelle (titulaire) et BECHTEL 

Céline (suppléante).

Les parents élus pour l'école de Bernardvillé sont ACHARD-DE MONTE Mélanie (titulaire) et 

COUTELIER Isabelle (suppléante).

2. Approbation du dernier PV

Une modification est à apporter au précédent PV du lundi 29 mai 2017. En effet, M. Lefftz, en 

sa qualité de président du SIVU souhaite que soit précisé que l’accueil du matin évoqué en 

point 3  n’est pas dans le champ des compétences du Syndicat Intercommunal à Vocation 

Unique du Regroupement Pédagogique Intercommunal.

Une fois la modification faite, le PV du 29 mai 2017 est adopté à l'unanimité.

3. Rentrée 2017, effectifs actuels et à venir

Actuellement le RPI compte 51 élèves répartis ainsi :

Maternelle     : 21 élèves ( 10 PS, 5 MS et 6 GS)

La rentrée s'est  bien  déroulée.  Le  groupe de petits  est  important  et  demande beaucoup 

d’attentions, les groupe des moyens et grandes sections doivent encore gagner en autonomie.

Cycle 2 : 19 élèves ( 5 CP, 11 CE1 et 3 CE2)

Bonne ambiance de travail, classe très agréable.

Cycle 3 : 11 élèves ( 4 CM1 et 7 CM2).

Pour la prochaine rentrée de septembre, l'effectif est en baisse: 7 CM2 partent au collège, 2 

CP déménagent et 3 PS arriveraient, ce qui ferait un effectif total de 45 élèves.

Maternelle :  18 élèves ( 3 PS, 10 MS et 5 GS)



Cycle 2 : 20 élèves (6 CP, 3 CE1 et 11 CE2)

Cycle 3 : 7 élèves ( 3 CM1 et 4 CM2).

L'équipe enseignante reste la même.

4. Rythmes scolaires pour la rentrée 2018-2019

Suite  à  la  parution  du  décret  du  27  juin  2017,  une  dérogation  au  principe  général 

d'organisation  du  temps  scolaire  consistant  en  la  répartition  des  heures  d'enseignement 

hebdomadaires sur quatre jours est rendue possible.

Une des conditions de l'obtention de cette dérogation repose sur la proposition du conseil 

d'école.

A la demande du SIVU (qui répondant à une demande de la Région pour le transport scolaire), 

un bref sondage a été effectué auprès des parents. Les trois quarts sont favorables à un 

retour à la semaine des 4 jours.

Au sein de l'équipe enseignante, Mmes Willmann et Wendling sont favorables à la semaine de 

4 jours. Elles constatent que leurs élèves sont plus fatigués avec la semaine de 5 jours. La 

fatigue se fait surtout ressentir les jeudis et sur une période de 7 semaines, dès passé 3 

semaines  de  classe.  La  pause  du  mercredi  leur  permettrait  de  faire  une  coupure.  Les 

nouveaux horaires devront permettre un temps de travail plus conséquent en matinée.

Mme Ghenzi n'est pas favorable à une modification de l'organisation actuelle : les matinées 

sont  les moments  où les  élèves  sont  le  plus  réceptifs  aux apprentissages.  Supprimer une 

matinée, c'est se priver d'un temps de classe efficace. Les longues journées d'une semaine à 4 

jours ne règleront pas la fatigue des enfants, allongeront les après-midis lors desquelles les 

enfants ne sont pas réceptifs et capables de fournir un effort ou de se concentrer.

Les maires et le SIVU souhaitent s'inscrire dans le mouvement des  Communes alentours qui 

sont déjà dans l'ensemble repassées à la semaine des 4 jours.

Mme Coutelier interroge les élus quant au périscolaire d'Epfig : le nombre de places d'accueil 

pour les mercredis matins sera-t-il en adéquation avec les besoins du secteur ?

Mme Willmann lui répond qu'il y a à ce jour de nombreuses places disponibles sur ce créneau.

Les représentants de parents évoquent la cantine scolaire. M. Lefftz indique que le transport 

scolaire doit se faire en fonction des besoins du RPI. Une pause méridienne de 2 heures est 

essentielle pour que les enfants puissent manger à la cantine sereinement.

Le conseil d'école s'est prononcé en faveur d'une demande de dérogation au principe général 

d'organisation  du  temps  scolaire  hebdomadaire  et  propose  la  répartition  des  heures 

d'enseignement hebdomadaires suivante à partir de la rentrée 2018 :

Matin Après-midi

Itterswiller 8h20 - 11h45 13h45 - 16h20



Bernardvillé 8h25 - 11h50 13h50 - 16h25

Reichsfeld 8h35 - 12h 14h - 16h35

5. Approbation du règlement intérieur

Après lecture, le règlement intérieur est approuvé à l'unanimité.

6. PPMS et sécurité dans les écoles

A l'école  maternelle,  un  exercice  incendie  a  été  effectué  le  7  novembre  2017  avec  la 

présence de l'ouvrier communal. Le confinement en cas d'attentat a été évoqué oralement en 

groupe classe.

A l'école de Reichsfeld, une alerte attentat avec confinement dans la salle 2 a eu lieu mi-

septembre et s'est bien déroulée. Un exercice « incendie » a été réalisé mi-octobre sur un 

temps de récréation et les élèves ont bien réagi.

Cependant,  Mme  Willmann  interpelle  la  commune  de  Reichsfeld  quant  à  l'évacuation  de 

l'école : la gendarmerie a relevé qu'il n'y a qu'une sortie possible par le grand portail et il en 

faudrait une seconde. Ce point est à réfléchir.

A l'école d'Itterswiller, 2 exercices ont eu lieu en début d'année : un exercice d'évacuation en 

cas d'incendie et un exercice de confinement en cas d'attaque terroriste.

Les deux exercices se sont bien déroulés.

Les boitiers d'alerte ont également été vérifiés et remis aux normes par la commune.

7. Projets d'école, fêtes et sorties scolaires

→  le projet d'école

-  la    communication     :  développer  l'envie  d'écrire,  de  parler,  d'enrichir  son  bagage  lexical, 

d'apprendre la langue allemande, ...et ce par différents projets. Pour la troisième année, 

nous poursuivons la rédaction d'un journal de RPI semestriel. Cette année, un site internet va 

être mis en place. L'équipe enseignante va suivre une formation à cet effet.

-  la mémorisation : développer des outils, des traces écrites, des stratégies, des méthodes 

d'apprentissage pour  favoriser  la  mémorisation  (copie d'un texte,  apprentissage de leçon, 

mémorisation du vocabulaire, des tables de multiplication, travail d’observation...)

-  le  monde des  Arts :  Développer la  curiosité  et  l'intérêt  de  nos élèves en favorisant les 

contacts avec la  culture artistique.  De  plus,  pendant  3  ans,  le  RPI  s'est  engagé dans  un 

jumelage avec le château du Haut Koenigsbourg. Cette année, cela concerne la classe de 

Mme Ghenzi.

     →  Les projets communs à venir

–Vendredi 8 décembre 2017 : soirée « couscous »



–Semaine  « cirque »  du  22  au  26  janvier  2018 :  Mme  Ghenzi  s'engage  à  prévenir  les 

associations qui occupent la salle d'Itterswiller les lundis et vendredis après-midi qu'elle ne 

sera pas disponible cette semaine là.

–Natation  au  3e  trimestre  les  jeudis  de  10h20  à  11h15  (horaires  à  confirmer)  pour  les 

maternelles et les CP-CE1-CE2.

–Un spectacle est prévu pour la fin d'année.

     → Projets de classe

Maternelle     :  

–Faire venir un spectacle à l'école sur le thème du cirque.

–Aller à la Maison de la Nature de Muttersholtz pour poursuivre le thème des insectes

CP-CE1-CE2     :  

–réalisation d'un album par la classe et rencontre d'un auteur

–sortie à la médiathèque

CM1-CM2     :  

–En  octobre,  la  classe  de  Mme  Ghenzi  a  participé  à  une  journée  « jardins  médiévaux » 

organisée avec le château du Haut-Koenigsbourg.

–Journée à Strasbourg le jeudi 9 novembre : planétarium le matin pour clore la séquence sur 

l'astronomie de la première période, déjeuner au restaurant universitaire et après-midi au 

musée zoologique pour voir une exposition en lien avec l'étude du Tour du Monde en 80 jours 

de Jules Verne.

–Participation à la cérémonie du 11 novembre à Itterswiller

–Projet d'aller écouter l'orchestre philharmonique de Strasbourg (février 2018)

8. Besoins matériels

Pour l'école de Bernardvillé, trois  nouveaux ordinateurs ont été commandés. La demande 

passe par la Communauté de Communes qui finance à hauteur de 50%. Mme Wendling est 

toujours  en attente de  la  mise  en place  d'une boîte  aux lettres  ainsi  que  du miroir  des 

toilettes des élèves. De plus elle souhaiterait que la goulotte électrique au fond de la classe 

soit réduite. Les lits ont été commandés également. Mme Wendling déplore le manque de 

meubles de rangement dans sa classe.

Pour l'école de Reichsfeld, Mme Willmann demande s'il serait possible de délimiter une zone 

d'interdiction de stationner devant le portail. Elle souhaiterait également que les poubelles 

soient changées.

9. Coopératives scolaires et budget SIVU

→ Compte OCCE de l'école d'Itterswiller :au 6 novembre, le compte est à 415€

→ Compte OCCE de l'école de Bernardvillé :au 6 novembre, le compte est à 400€



→ Compte OCCE de l'école de Reichsfeld :au 6 novembre, le compte est à 400€

→ Budget SIVU : tout a été dépensé reste une petite somme pour la maternelle

Pour rappel, le SIVU verse pour les écoles élémentaires 50€ par an et par élève, et pour 

l'école maternelle 75€ par an et par élève.

Les 3 écoles ont organisé une vente de sacs qui a bien fonctionné. 217 sacs ont été vendus 

pour un bénéfice proche de 600€.

10. APE

L'APE se réunit jeudi 16 novembre pour son Assemblée Générale.

Clôture à 21h15

Prochain conseil : le lundi 19 mars 2018 à 19h

Signature de la présidente du conseil d'école :

Christelle GHENZI


